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教育委員会９月定例会会議録 
 

日 時  令和３年９月１６日（木） 午後２時から午後２時５５分まで 

 

場 所  市役所１１階北会議室 

 

出席者 

（教育委員） 

教 育 長  吉 川 真由美   教育長職務代理者  奈 良 知 彦 

委 員  石 井 裕 美   委 員  溝 口 健 介 

委     員  髙 濱 正 伸 

 

 

（事 務 局） 

教 育 次 長  藤 井 一 幸   指導担当次長  都 所 幸 直 

総 務 課 長  片 貝 伸 生   学校教育課長  相 原 吉 次 

前橋高等学校事務長  髙 橋 之 彦      図 書 館 長  若 島 敦 子 
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これより前橋市教育委員会９月定例会を開会いたします。 

  

直ちに本日の会議を開きます。 

 

８月定例会の会議録については、既に配付済みであります。記載事項

に異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、承認いたします。 

 

日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたしま

す。 

 

日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に髙濱委員

と奈良委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

日程第三。教育長提出の諸報告について、報告いたします。 

 

総括的報告 

総括的報告を申し上げます。お手元にレジュメを配布させていただき

ましたので、ご覧ください。 

まず始めに、８月１８日に開かれました教育福祉常任委員会について

でございます。この委員会では、今年度の市立学校の修学旅行及び市立

図書館永明分館書架などに係る契約について市議会にご報告いたしまし

た。修学旅行については、県内や旅行予定地、経由地、学校内での感染

状況を考慮したうえで、可能な限り実施できるよう、教育委員会が示し

た実施条件について、ご報告しました。 

次に、定例市議会についてでございます。９月１日に第３回定例市議

会が開会し、８日及び９日、２日にわたり総括質問が行われました。質

問の内容につきましては一覧表を送付させていただきました。 

新型コロナウイルス感染症の第５波の中で２学期が開始となった学校

の現状、感染防止対策の状況、ＩＣＴの活用の状況などについて、そし

て、今後本格化してくる新市立図書館構想に関するご質問などがござい

ました。 

また、この議会におきまして、感染症拡大下における学習保障のため

の経費や感染症対策に係る費用などを追加することをお認めいただいて

おります。後ほど、報告第４号として、ご説明申し上げます。 

落ち着いたかに思われた新型コロナウイルス感染症ですが、夏休み中

に全国的に感染が急拡大し、収まることなく、２学期を迎えました。２
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学期の始まりをどうするか。様々検討しました中、前橋市教育委員会と

いたしましては、通常登校という選択をいたしました。 

これは、昨年の長期にわたる休校を経て、学校というものが、子ども

の学習機会を保障する場であるばかりでなく、社会のセーフティーネッ

トであり、子どもたちにとって、安心安全な居場所であるということを

私たちも実感したからでございます。今後も感染状況を注視しながら、

学校現場をサポートしてまいりたいと思います。 

 

諸報告１ 令和２年度各会計決算（教育委員会所管分）の概要につい 

     て 

 報告１令和２年度各会計決算（教育委員会所管分）の概要について、

ご説明いたします。 

 初めに、資料の２ページをご覧ください。 

こちらは、前橋市全体の一般会計款別決算表になっておりまして、上段

が歳入、下段が歳出となっております。歳入合計額は１，９２１億５，

３１８万６，０００円、歳出合計額は１，８７９億８，５２３万９，０

００円でございました。歳出のうち、大学費及び幼稚園就園奨励助成費

等も含めた１０款の教育費決算額は、１５２億２，３０９万１，０００

円でございます。 

続きまして、資料の３ページをご覧ください。 

こちらは、前橋市全体の新エネルギー発電事業特別会計款別決算表でご

ざいまして、上段が歳入、下段が歳出となっております。 

歳入合計額は１億６，２２５万６，０００円、歳出合計額は１億４，８

６２万５，０００円でございます。 

 続きまして、資料の４ページをご覧ください。 

こちらは、教育委員会所管の各会計歳入歳出決算表でございまして、

１が一般会計の歳入歳出決算表、２が新エネルギー発電事業特別会計の

歳入歳出決算表となっております。 

まず、１の一般会計をご覧ください。 

上段の歳入ですが、合計額は４６億７，２０１万円でございまして、

前年度決算額と比べ４億４，５１３万５，０００円の増となっておりま

す。次に、下段の歳出ですが、合計額は１０９億４，６３６万３，００

０円でございまして、前年度決算額と比べ１億３，８４１万８，０００

円の増となっております。 

続きまして、２の新エネルギー発電事業特別会計をご覧ください。 

新エネルギー発電につきまして、教育委員会所管施設については、宮城

小体育館と図書館富士見分館で太陽光発電を実施しております。 

上段の歳入ですが、合計額は１０３万４，０００円でございまして、

前年度決算額と比べ１万４，０００円の増となっております。次に、下

段の歳出ですが、合計額は１０６万１，０００円でございまして、前年



4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度決算額と比べ１６万２，０００円の増となっております。 

 続きまして、５ページからが教育委員会所管の令和２年度各会計決算

の大要となります。内容は、財政課において作成している「決算の大要」

から教育委員会所管分のみを抽出したものでございます。 

款・項・目、事業の大要となっておりますが、各項の主なものについ

てご説明させていただきます。 

まず、５ページをご覧ください。 

最初は、一般会計 １０款 教育費の１項 教育総務費です。 

ページ中段、事務局費の「３総務運営事業」についてです。令和２年

度の教育振興基金は、寄附金等１３万１，２７１円を積み立て、８，７

３８万６，０００円を取り崩し、小学校、中学校及び特別支援学校にお

ける校内無線ＬＡＮ環境整備などに活用いたしました。そのため、基金

残額は、４，９８５万８６１円となっております。 

 続きまして、６ページをご覧ください。ページ下段、教育指導費の「９

外国語教育推進事業」をご覧ください。中学生及び市立前橋高校生に生

きた英語に直接触れる機会を与え、英語力、特に会話力を高め、また、

小学校における外国語活動の充実のために、外国語指導助手（ＡＬＴ）

を２７人配置するとともに、前橋イングリッシュサポーターを１６人配

置いたしました。決算額は、１億３，７６５万２，７３３円でございま

す。 

続きまして、７ページをご覧ください。ページ上段、「１３寺子屋事

業」についてです。地域の公民館等に生徒主体の学習活動の場を設け、

そこで指導者の教員ＯＢやサポーターの地域住民、学生ボランティアが

支援をいたしました。令和元年度の１７会場から２会場加えました１９

会場となっております。決算額は、７２５万２，６３３円でございます。 

次にその下、「１４情報教育推進事業」についてです。ＧＩＧＡスク

ール構想に係る端末整備に対応するため、ＧＩＧＡスクールサポーター

を１５人配置いたしました。また、感染症発生等による学校の臨時休校

等の緊急時に児童生徒の学びを保障するため、オンライン教材によるＩ

ＣＴを活用した学習支援の実証実験を行いました。決算額は、６，７３

８万９，８５４円でございます。 

次にその下、「１５特別支援教育推進事業」についてです。特別な支

援を必要とする児童生徒を支援するため、特別支援学級介助員、学習サ

ポーター及びほっとルームティーチャーを配置いたしました。決算額は、

１億５，６３５万５，６５７円でございます。 

 続きまして、２項 小学校費ですが、まず、８ページをご覧いただきた

いと思います。学校管理費の「３施設維持管理事業」についてです。 

 小学校の屋上防水改修工事やトイレ改修工事等を実施し、決算額は、   

３億２，８８７万４，２４５円でございます。 

続きましてその下、「４基礎学力向上サポート事業」についてです。 
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 きめ細かな指導の充実、学力向上の推進を図るため、前橋マイタウン

ティーチャー５人と前橋小学校教科指導講師１３人を配置いたしまし

た。決算額は、３，２１７万５，８３７円でございます。 

 続きまして、９ページをご覧いただきたいと思います。ページの下段、

学校建設費の「１小学校整備」についてです。こちらは国庫補助の入る

大規模改修事業ですけれども、トイレ大規模改造工事等を実施し、決算

額は５億４，５６１万７，６００円となっております。 

続きまして、１０ページをご覧いただきたいと思います。３項の中学

校費です。学校管理費のページの中ごろ、「３施設維持管理事業」につ

いてです。柔剣道場の床改修工事や小学校費と同じく、トイレ改修工事

等を実施し、決算額は、１億１，９９２万８，７７４円でございます。 

続きまして、１１ページをご覧ください。ページの中ごろになります

が、学校建設費の「１中学校整備」についてです。こちらも国庫補助の

入る大規模改修事業ですけれども、明桜中学校開校に向けました体育館

の新築工事及び校舎等大規模改造工事等を実施し、決算額は１３億５，

０４４万８，２８０円でございます。 

 次に、１２ページの４項特別支援学校費から１４ページ６項幼稚園費

までにつきましては、記載のとおりでございます。 

 続きまして、１５ページからの７項の社会教育費ですけれども、説明

につきましては、恐れ入りますが１６ページをご覧いただきたいと思い

ます。ページの上段、「３永明公民館整備事業」についてです。 

老朽化した永明公民館の移転新築のため、実施設計、移転用地造成工事、

駐車場造成工事、建築工事を実施いたしました。決算額は２億７，３７

８万４，０００円でございます。 

 続きまして、８項の保健体育費になりますけれども、２０ページをご

覧いただきたいと思います。２０ページ上段の学校給食管理費の「３学

校給食実施事業」についてです。市立の小中特別支援学校及び幼稚園へ

通う児童生徒に対して、安心安全で栄養バランスのとれた学校給食を提

供しました。決算額は１１億８，０３３万６，０７１円でございます。

コロナ禍で突然の欠席や学校閉鎖など予定外の対応に苦慮しながらも食

材の納入業者と連携しながら影響が最小限となるよう努めました。 

 なお、学校給食費の収納率は表の右下にありますように９８．３３％

でございまして、令和３年度への滞納繰越額は１，８６９万５，０１１

円となっております。 

 以下２１ページからの９項 青少年費及び２４ページの新エネルギー

発電事業特別会計につきましては、記載のとおりでございます。 

 以上が、令和２年度各会計決算（教育委員会所管分）の概要になりま

す。説明は以上となります。 

 

以上の報告について、質疑等ございますか。 
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なければ、以上で質疑を終わります。 

 

日程第四。教育長提出の議案を上程いたします。 

まず、議事に入ります前に、議事の公開の是非についてお諮りいたし

ます。 

教育長提出の議案第２４号については、表彰候補者の個人情報に関す

ることが審議内容であるため、議事を非公開とすることが適当であると

思われます。 

したがいまして、議案第２４号については、前橋市教育委員会会議規

則第２０条第１項の規定に基づき、議事を非公開とすることに、異議等

ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。 

よって、議案第２４号については、議事を非公開とし、議事日程の最

後に議題といたします。 

それでは、議案第２５号を議題といたします。説明をお願いいたしま

す。 

 

議案第２５号 教職員人事に関する基本方針について 

教育委員会議案第２５号「教職員人事に関する基本方針について」ご

説明申し上げます。 

議案書の３２ページをご覧ください。 

本件は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第２項第

４号の規定に基づき、令和４年４月１日付け教職員人事に関する基本方

針を決定しようとするものです。 

３３ページをご覧ください。教職員人事に関する基本方針は、「多様

な人と協働しながら、主体的・創造的に活動する児童生徒の育成を目指

し、夢や希望をはぐくむ学校文化を創造し、特色ある学校教育の実現を

期すため、教職員人事の適正な運営を図る」といたしました。 

そのためには、１前橋市の教育水準の向上を図るため、全市的な立場

に立って教職員の交流を図り、適正に配置する。２配置換えに当たって

は、各学校の教育課題の解決及び教職員の職能成長を目指し、教職員の

適性、資質・能力、年齢、資格、経歴等を総合的に考慮して適正配置に

努めることといたします。 

教職員人事に関する取扱いは、１校長、教頭の配置については、全市

的な立場に立って計画的に行い、適正配置に努める。２学校の教育課題

の解決に向けた校長の目指す学校像の実現のため、教職員の適正な配置

に努める。３教職員の配置換えに当たっては、前橋市全体の教育水準向
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上の立場に立って計画的に行い、各学校の教職員組織の充実刷新を図る。

４他市町村との人事交流は、広域で適正な交流を行い、教職員組織の充

実刷新を図る。５県費負担教職員の人事及び、市費負担教職員である幼

稚園教員については「県の人事要綱」の方針により行うことを原則とし、

高等学校教員の人事については「県立学校の人事要綱」の方針によるこ

とを原則とするといたします。 

なお、細則については、３４ページ記載のとおりでございます。 

よろしくご審議のほど、お願い申し上げます。 

 

ただいま提案説明のありました議案について質疑に入ります。ご意見

等ございましたらお願いいたします。 

 

なければ以上で質疑を終了いたします。 

それでは、議案第２５号について、可決することに異議ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。 

よって、議案第２５号について可決いたします。 

次に、報告第４号を議題といたします。 

 

報告第４号 令和３年第３回定例市議会提出予定議案（予算）の作成 

に対し意見を付すことについての臨時代理について 

報告第４号につきましては、資料３５ページをご覧ください。 

教育委員会報告第４号「令和３年第３回定例市議会提出予定議案（予

算）の作成に対し意見を付すことについて」は、特に緊急を要し、教育

委員会を招集する時間的余裕がなかったことから、前橋市教育委員会教

育長に対する事務委任規則第５条第１項の規定によりまして、教育長が

臨時代理をさせていただきましたので、同条第２項の規定に基づき、報

告し、承認を求めるものでございます。 

対象となる議案は、令和３年度前橋市一般会計補正予算の教育委員会

所管分でございまして、コロナ禍における市立学校（園）に対する新た

な緊急支援事業の市議会提出議案を、教育長が臨時代理し、教育委員会

の意見を市長あて送付させていただいたものでございます。 

それでは、３６ページの補正予算総括表をご覧いただきたいと思いま

す。今回は、歳出予算の補正のみでございます。合計欄に記載のとおり、

７，８２７万１千円を追加しようとするものでございます。 

内訳といたしましては、１０款１項教育総務費の７，６７７万２千円

と８項保健体育費１４９万９千円の増とするものです。 

その概要につきましては、３７ページをご覧いただきたいと思います。
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教 育 長 

 

 

奈 良 委 員 

 

 

 

 

補正予算の要求概要について、ご説明させていただきます。 

まずはじめに、この度の補正予算を要求した趣旨でございますが、新

型コロナウイルス感染症の緊急事態宣言下においても、学習機会と学力

の保障はもとより、子供たちの居場所や健康の確保など、セーフティー

ネットとしての学校の役割を果たすため、教職員の負担軽減を図りつつ、

さらなる感染防止対策の強化と徹底を行い、かつ自宅待機となった児童

生徒へのタブレットＰＣを活用した学習支援を行っていくものでござい

ます。 

はじめに、教育総務費でございます。１段目の学校運営事業について

ですが、感染防止対策の徹底強化として、適切な換気指標把握のための

二酸化炭素濃度計測器を普通教室１室に１台、全１，０７１教室に配備

するとともに、学校や園内の共用部分等の消毒を実施するための感染対

策要員を１０月から園も含む７３学校に配置を行うもので、二酸化炭素

濃度計測器の配備に７３３万９千円、感染対策要員の配置に３，８２６

万３千円を要求するものでございます。 

２段目の情報教育推進事業についてですが、自宅待機となった児童生

徒の学習支援を行うため、ビデオ会議を配信する環境を強化するため、

既存の予備端末のうち２００台にＬＴＥ回線を備えて追加配備するとと

もに、ビデオ会議システム活用に係る教職員への技術的な支援体制を強

化するために、ＧＩＧＡスクールサポーター６人を増員するものでござ

います。ＬＴＥ回線の追加配備に１，５００万円、ＧＩＧＡスクールサ

ポーターの増員に１,６１７万円を要求するものでございます。 

続きまして、保健体育費でございます。学校保健運営事業についてで

すが、感染予防対策を徹底するため、感染対策用物品（マスクや消毒用

アルコール）の追加購入費用として１４９万９千円を要求するものでご

ざいます。 

以上が、教育委員会所管分の補正予算の概要でございます。 

令和３年度前橋市一般会計補正予算に対する教育委員会の意見につき

ましては、教育長が臨時代理し、「異議のないもの」として市長に送付

させていただきましたことをご報告させていただきます。 

ご承認いただけますようよろしくお願いいたします。 

 

ただいま提案説明のありました議案について質疑に入ります。ご意見

等がございましたらお願いします。 

 

感染対策要員について、学校運営事業の中で３，８２６万３千円とあ

りますけれども、１０月１日以降の２学期中の授業日ということで、こ

こに書いてありますが、毎日ということで業者さんが来てやっていただ

けるということですか。今まではどのようにやっていたのですか。 
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総 務 課 長 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０月から感染予防対策のための消毒をしていただける専門業者をお

願いしまして、学校がやっている平日については、毎日来ていただく予

定でございます。そのことによりまして、特に２学期に入りまして、こ

の補正予算にもありますように自宅で待機している子供たち、様々理由

はありますけれども、感染もしくは濃厚接触者になったしまったという

こと、さらには、基礎疾患等があって、感染が怖くて行けない、そうい

った子供たちに、各学校各クラスからリモートシステムを使って授業を

配信しています。そのことによって、学校と自宅待機の子供たちをつな

げることをしていますが、それによって、先生方の２学期の負担という

のが非常に多くなっているということがありまして、これまで先生方が

校内の廊下やトイレなどの共用部分を消毒してくれていましたが、そう

いう負担を軽減する意味で各学校に毎日専門の方を派遣していただくと

いう取り組みでございます。 

 

コロナ対策で先生方の負担が大きくなっていると聞いています。今、

総務課長がおっしゃるようにリモートになってその資料を作ったり、ま

た、色々な関わりが増えている中で、放課後がもう目いっぱいという中

で、消毒も児童生徒が帰った後に先生方が各教室をしているというよう

な話を聞いていて心配していたところで、非常に良いというか適切な配

慮が出来たのではないかと思います。児童生徒がやはり安心して学校に

来られる環境を少しでも私たちは現場の先生方にお願いしながら作って

もらっている中で、早くこういうことをしなくて済む時代になれば良い

が、これは良かったと思います。 

 

ありがとうございます。先週、前橋市議会において、この補正予算に

ついては、可決をいただいております。従いまして、早速手配等も始め

ているところですが、是非、各ご家庭にも、特に保護者の方に安心して

子供を学校に送りだしていただけるように、その辺の周知も今後して参

りたいと考えております。 

 

感染対策については、総務課の学校保健係が色々と研究をしてくれて

います。また、私たちは、保健所に色々なアドバイスを求めながら、デ

ルタ株が感染拡大する中、開いた２学期のはじめ、どうしたら良いかと

アドバイスをもらいました。その時に、これまでやっていた感染対策を

徹底するとともに、特にこの第５波の中では、換気というものが大事だ

ということを保健所長さんからアドバイスをいただきました。そのこと

も踏まえまして、ＣＯ２モニターの配備というものを行った次第です。 

これからもまた負担はあるのですが、先生方は、やっぱり通常登校に

なって、子供たちと会えるのがとても嬉しいとおっしゃってくださって

いるので、サポートしていきたいと思っています。 
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学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

髙 濱 委 員 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

髙 濱 委 員 

 

もう１点関連して、そういう先生方の取組とか、各家庭、保護者の方

のご協力で２学期が始まったところで、概要で良いのでコロナに関する

学校の様子を話せる範囲で結構ですので、教えていただければありがた

いです。 

 

現在の学校の様子ということで申し上げますと、先ほど教育長から報

告がありましたとおり、前橋についてはいろいろ検討した上で、通常ど

おりという対応をとっております。 

その中で、検討の際にも色々課題として挙がったのですが、夏休み中

の子供たちの感染が非常に多く出ました。具体的に申しますと、１学期

中は２９人の感染者だったのが、夏休みの期間中だけで、５１人の感染

者という、夏休み期間中だけで１学期の倍の人数が感染した状況がござ

いました。そういった中で、学校が始まる２週間前から改めて、毎日の

検温や症状等を書き留めていただいて、学校の始業式に備えていただき

ました。疑わしき場合はとにかく自宅待機をするようにという通知もさ

せていただいて、心配して２学期を始めたのですが、おかげさまで、あ

る程度抑えられて、２学期が始まった後、これまでの間に、クラス閉鎖

をした学校が５校ありましたが、本日現在、すべての学校がクラス閉鎖

等がない状態となっています。 

 

２学期が始まる中で、緊急事態宣言ということで、感染をすごく心配

している、不安に思う子供たちが登校しないということが起こりえると

いうことで、それは、出席停止の扱いにしているのですが、当初２９０

～３００人近い数だったのが、だんだん今減ってきて半分ぐらいの１５

０人くらいの感じになっています。今日も学校訪問をしてきましたが、

授業をやっている姿とか大変落ち着いています。感染予防なども先生方

がしっかりしてやっておりましたので、順調にスタートが出来たかなと

思っております。 

 

順調な中で、来ていない子は何人ぐらいいるのですか。濃厚とかを含

めて、何人ぐらい、オンラインというかハイブリッド画面側に回ってい

るのですか。 

 

先ほど申し上げた不安で来られない生徒が一昨日の時点で約１６０人

です。その他、自分の風邪症状や家族の風邪症状等を含めますと約６７

０人です。オンライン授業を希望するクラスにおいては、先ほど言いま

したタブレットを使っての授業配信をしている状況です。 

 

予算については、決着ついている金額だと思うのですが、たぶんこれ
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教 育 長 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

から６波とか７波とかだったり、見通しが立たないとき、オンラインの

タブレットを配れば良いということではないということは日本中でわか

っていて、でも学校が一番安全だからリアルは起こり続けるけれど、来

られない子も何人かいるという。ハイブリッドってすごくキーワードに

なると思っていて、その時の授業ってたぶん日本全国どこもまだ学校は

確立していない。先生がタブレットを持ちながら授業を行い、学校に来

られない子供達の対応をしながらというのをテレビでやっていました

が、あれはまだ良い方で、タブレットが置きっぱなしで自宅にいる子供

達とうまくつながらない場合も対応してもらえないという、そこにやっ

ぱり先手を打つことができないかなというのを提案だけさせていただき

ます。ハイブリッドサポーターみたいな、Ｚｏｏｍの中に入って、対応

してくれるお兄さん等、自習室を運営しているようなＮＰＯの方とか中

心になってやってもらえれば。全体ではなくて、１校１学年だけでもや

る。３、４クラスだけやってみました。そういう実験をされると、かな

り未来が明るいというか、どんな状態であっても動き続けられるという

提案です。 

 

貴重なご提案ありがとうございました。コロナ感染症が流行り始めま

して、しばらくたちますが、その間にやはり前橋市は学校主体というこ

とで、教育の方針を定め、進んできているところでありますが、どうし

ても、感染症への対応、また、急遽ＧＩＧＡスクール構想が始まりまし

て、学校現場の声を反映させた施策がなかなか進んで来ていないと最近

感じております。緊急事態のときには、トップダウンで進めるというこ

とも重々承知しておりますが、現在の状況の中で、このオンライン授業

という形でさせていただいているが、学校現場として何かやりづらさと

か、こういうことがもっと充実するとさらに良いというような声をやは

り我々は十分に聞き取ってから、次の手を打つというのも一つかなと考

えておりますので、今回の取組については、現場とともに検証をして、

成果と課題を明らかにしながら、次の一手については、ただいまの髙濱

先生のご提案なども踏まえながら、進めていきたいと思っております。

大変ありがとうございました。 

 

他にございますか。なければ、以上で質疑を終了します。これより採

決いたします。 

報告第４号について、承認することに異議ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。 

よって、報告第４号を承認いたします。 
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日程第五。その他について報告事項がございます。 

説明をお願いします。 

 

その他１ 行事について 

その他（１）行事について、ご説明申し上げます。 

教育委員会の１０月の定例会でございますけれども、１４日木曜日午

後２時から、１１階北会議室において開催予定です。（ほか、資料の主

だった予定を紹介） 

教育委員会の１１月定例会につきましては、１５日月曜日午後２時か

ら、１１階北会議室で開催予定です。（ほか、資料の主だった予定を紹

介） 

 行事については、以上です。 

 

その他２ 令和４年度前橋高等学校入学者選抜志願者案内について 

令和４年度前橋高等学校入学者選抜志願者案内について、ご説明を申

し上げます。その他（２）となります。資料４０、４１ページをご覧い

ただきたいと思います。資料４０、４１ページが前期選抜、４２、４３

ページが後期選抜となっております。 

こちらの志願者案内は「令和４年度群馬県公立高等学校入学者選抜実

施要項」に基づき作成したものです。入学志願者等に対して周知を行う

ため、本校ホームページで公表しております。内容につきましては、前

期・後期選抜ともに今年度と変更はございません。 

はじめに、資料４０ページをご覧いただきたいと思います。前期選抜

の志願者案内についてご説明させていただきます。１の応募資格は、「令

和４年度群馬県公立高等学校入学者選抜実施要項」の全日制課程前期選

抜の応募資格に該当する者です。２の募集人員は、定員２４０名の５０％

である、１２０名。３の通学区域は群馬県全域です。４の選抜日程です

が、表に記載のとおり、検査実施日が２月８日火曜日、合格者発表が２

月１７日木曜日となります。５の選抜方法ですが、Ａ選抜においては、

調査書、学力検査、面接の結果を５：４：１の比重により総合的に選抜

いたします。Ｂ選抜においては、調査書、学力検査に加え、平成２６年

度入学者選抜試験より、各受験者がこれまでの部活動等の取り組みや実

績、実技等をアピールするパーソナルプレゼンテーションの結果を総合

的に選択して選抜を行う予定となっております。 

Ｂ選抜では、調査書、学力検査、パーソナルプレゼンテーションの比

重を３：３：４としています。６の出願手続き以下の各項目につきまし

ても、資料記載のとおりとなります。 

次に、後期選抜の志願者案内についてご説明いたします。資料４２ペ

ージをご覧いただきたいと思います。 
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１の応募資格、２の募集人員、３の通学区域につきましては、前期選

抜と同様です。４の選抜日程は、学力検査が３月８日火曜日、３月９日

水曜日の２日間、合格者発表は３月１６日水曜日となります。５の出願

手続き、６志願先の変更及び志願の取り消しは記載のとおりとなります。

資料４３ページをご覧いただきたいと思います。７選抜検査の日程は記

載のとおりとなります。８の選抜方法ですが、中学校長からの「調査書」

及び五教科の学力検査の結果等を資料として選抜いたします。調査書と

学力検査の比重は２：８となっています。９合格者の発表以下の各項目

につきましては、記載のとおりとなります。 

なお、志願者が新型コロナウイルス感染症に罹患となった場合等の追

検査の日程等については、現時点では示されておりません。県から日程

等が示されましたら、その段階で適宜対応することとなります。 

以上が、入学者選抜志願者案内の概要となります。 

 

その他３ 図書館各種ボランティア事業の実施結果について 

その他（３）図書館各種ボランティア事業の実施結果について、ご報

告いたします。資料４４ページをご覧ください。 

まず、図書館サマー・フレンズは、市内に在住、通学する中学生と高

校生を対象に、夏休みに図書館でのボランティア活動を行う場を提供す

る事業で、新型コロナウイルス対策を徹底し、活動時間を短縮して実施

いたしました。 

当初、定員１０名で申し込みを開始したところ、申込者が殺到したた

め、急遽、２回目を追加いたしました。１回目の参加者が１３名、２回

目の参加者が１２名で全員が高校生でした。参加校は資料に記載の７校

です。活動内容は資料に記載のとおりです。 

アンケートでは、「たくさんの大変な手続き・準備が、私たち利用者

の快適な図書館ライフを支えているのだと、今回気づくことができまし

た。大変貴重な体験ができ、参加してよかったです。」「図書館の裏側

を知ると共に、普段自分が快適に図書館で過ごせるのは司書の方々のこ

ういった地道は作業のおかげなのだなと実感した。」などの意見をいた

だきました。 

次に、４５ページの「図書館キッズ」でございますが、こちらは、市

内に在住、通学する小学５、６年生を対象に図書館分館で実施する事業

ですが、今年度は、資料のとおり９つの分館に応募がありました。 

活動内容は、資料に記載のとおりです。活動期間は、８月１日から８

月２２日までで、参加者は５年生が１１名、６年生が４名の合計１５名

でした。参加校は資料の記載の１２校でございます。 

アンケートには「こんなこともやっているんだ」と勉強になり、楽し

かったです。」、「小さいころからやりたかったカウンターの受付がで

きてうれしかった。いつも図書館を利用しているときに、さがしやすい
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なと思ったりするけど、いつも図書館の人たちが色んな工夫をしてくれ

ているんだと知れてよかった。うらがわはこんなんになっていると、み

れてうれしかった。またやりたい。」などの意見がありました。 

ボランティア事業についての報告は以上でございます。 

 

その他４ 図書館夏休みイベントの実施結果について 

その他（４）図書館夏休みイベントの実施結果についてご報告します。 

資料４６ページをご覧ください。 

本年度は新型コロナウイルスの影響により、警戒度４、さらには８月

８日の蔓延防止措置、それに続く緊急事態宣言を受けて、多くのイベン

トが中止を余儀なくされました。そのような状況下でも報告する事業を

行い、夏休みの読書活動、図書館利用促進を目的としたイベントをでき

る限り開催しました。 

主なものとして、本館では６月２２日から地域の「歴史」「人物」「美

術」をテーマに図書館の所蔵資料を展示した「前橋市立図書館コレクシ

ョン展」を開催いたしました。１０月１２日までの開催期間ですが、現

在は緊急事態宣言の発令により休止しております。 

また、８月７日には、子供向け読み聞かせイベントの「こわいはなし」

を開催いたしました。小学１・２年生の親子９組、未就学児を含む２２

名の参加がありました。 

当日は、読み聞かせの他、お面やしおり、リサイクルブックの配布な

ども併せて行いました。 

参加者からは「夏を感じられて良かった」「最後まで飽きずに楽しめ

た」「お土産がうれしかった」などの意見をいただきました。 

さらに、分館含む全ての図書館において、終戦記念日にちなみ「戦争

と平和を考えるコーナー」を設け、関連の図書資料の展示を行いました。 

次に、資料４６ページの下段でございますが、こども図書館では、学

校教育課との連携により「見つけた！お気に入りの一冊～親子で体験、

読書感想文教室～」を実施し、１８名の参加をいただきました。保護者

の方からは、「サポートの仕方やこどもにどうやって関わっていいのか

がわかった」「親子で本を読むきっかけとなった」などの感想をいただ

きました。 

その他特集棚、各種展示等の夏休みのイベント実施結果は、４７ペー

ジの資料記載とおりでございます。報告は以上でございます。 

 

総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、１０月１４

日木曜日午後２時ということでよろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 
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では、１０月定例会については１０月１４日（木）午後２時からと決

定します。 

また、１１月定例会については１１月１５日（月）午後２時から予定

することで、よろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、１１月定例会については、１１月１５日（月）午後２時からと

いうことで、お願いいたします。 

ほかに、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 

 

（ 質  疑 ） 

 

なければ、以上で質疑を終わります。 

次に、先ほど非公開と決定されました議案について、議事を行います。 

傍聴人の方にお願いいたします。ここからの議事は非公開といたしま

すので、退場されますようお願いいたします。 

 

（ 傍 聴 人 退 場 ） 

 

それでは、議案第２４号を議題といたします。提案説明をお願いいた

します。 

 

【非公開議案】 

議案第２４号 令和３年度前橋市教育文化功労者の決定について 

 

以上をもちまして教育委員会９月定例会を閉会いたします。 

 

（午後２時５５分） 

   


